
 
 

ANEXA la Hotărârea Consiliului Facultății nr. 5 din 12.02.2026 
 
 
 

Referat privind necesitatea organizării examenului de promovare  
în cariera didactică pentru postul didactic de conferențiar universitar 

din cadrul Departamentului de Istorie, Filosofie, Sociologie și Relații Internaționale 
 
 

1. Necesitatea ocupării postului în contextul realizării obiectivelor din planul de 

dezvoltare al facultății 

Având în vedere obiectivele de dezvoltare ale Facultății de Istorie, Filosofie și 

Teologie, ocuparea postului vacant de conferențiar universitar, poziția 17 din Statul de 

funcții al personalului didactic și de cercetare al Departamentului de Istorie, Filosofie, 

Sociologie și Relații Internaționale, ca urmare a cererii nr. 51/21.01.2026 depuse de lector 

univ. dr. Luminița Iosif, se fundamentează pe necesitatea consolidării resursei umane 

didactice și de cercetare, în concordanță cu cerințele actuale ale mediului academic și cu 

standardele de calitate specifice învățământului superior. 

Promovarea pe postul de conferențiar universitar contribuie semnificativ la creșterea 

calității activităților didactice și de cercetare, asigurând continuitatea și dezvoltarea 

programelor de studii, atât la ciclul de licență, cât și la cel de master. Totodată, aceasta 

reprezintă o condiție esențială pentru menținerea și consolidarea reputației academice a 

facultății și a specializărilor gestionate de departament. 

Ocuparea pozițiilor de conferențiar universitar prevăzute în statele de funcții oferă 

cadrul necesar promovării cadrelor didactice cu rezultate profesionale și științifice relevante, 

contribuind la dezvoltarea departamentului atât din perspectivă didactică, cât și a cercetării, 

precum și la integrarea acestuia în spațiul educațional și de cercetare național și 

internațional. 

Domeniul de studii universitare Sociologie, gestionat de Departamentul de Istorie, 

Filosofie, Sociologie și Relații Internaționale, se numără printre domeniile cu cel mai mare 

număr de studenți înmatriculați în anul universitar 2025–2026 în cadrul Facultății de Istorie, 

Filosofie și Teologie, atât la ciclul de licență, cât și la cel de master. Analiza statistică a 

evoluției numărului de studenți în ultimii patru ani evidențiază un interes crescut din partea 

candidaților pentru programele de studii din domeniul Sociologie, acestea fiind printre cele 

mai atractive, atât prin diversitatea ofertei educaționale, cât și prin adaptarea la cerințele 

mediului socio-economic actual. 
 
 

Anul universitar 2022-2023 2023-2024 2024-2025 2025-2026 

Nr. de studenți înscriși în domeniul Sociologie 
(trunchi comun pentru specializările 
Sociologie și Resurse umane) 

39 47 43 52 

Nr. studenți înscriși la programul de studii 
universitare de master Managementul 
Resurselor Umane 

- 13 30 38 



 
 

În ceea ce privește resursele umane, în cadrul departamentului s-au realizat patru 

angajări în ultimii trei ani, după cum urmează: un post de conferențiar universitar în 

domeniul Istorie (contract început la 27.02.2023), un post de lector universitar pe perioadă 

nedeterminată în domeniul Filosofie (contract început la 26.02.2024), un post de lector 

universitar pe perioadă nedeterminată în domeniul Management (contract început la 

26.02.2024) și un post de profesor universitar în domeniul Istorie (contract început la 

24.02.2025). În aceeași perioadă, s-a înregistrat o ieșire de personal din departament: prof. 

univ. dr. Constantin Ardeleanu (01.06.2023). 
 

Totodată, în următorii patru ani sunt prevăzute noi ieșiri din sistem, determinate de 

pensionare: prof. univ. dr. Ivan Ivlampie (11.01.2029), lector univ. dr. Viviana Ivlampie 

(30.08.2029) și lector univ. dr. Iulian Grigoriu (07.09.2030). În acest context, necesitatea 

ocupării postului de conferențiar universitar, poziția 17 din Statul de funcții al 

Departamentului de Istorie, Filosofie, Sociologie și Relații Internaționale, devine cu atât mai 

stringentă, pentru a asigura continuitatea și consolidarea activităților didactice și de 

cercetare. 

În vederea realizării acestor obiective, directorul Departamentului de Istorie, 

Filosofie, Sociologie și Relații Internaționale, împreună cu membrii departamentului, au 

analizat, în ședința din data de 17.09.2025, oportunitatea și necesitatea includerii în Statul de 

funcții al personalului didactic și de cercetare pentru anul universitar 2025–2026 a unui post 

vacant de conferențiar universitar în domeniul Sociologie, poziția 17. În urma analizelor 

efectuate și a dezbaterilor purtate, membrii departamentului au confirmat în mod unanim 

necesitatea și oportunitatea vacantării acestui post, apreciind că ocuparea poziției de 

conferențiar universitar în domeniul Sociologie este esențială pentru asigurarea continuității și 

calității activităților didactice și de cercetare, precum și pentru consolidarea resursei 

umane necesare derulării programelor de studii de licență și master gestionate de 

departament. În consecință, propunerea de includere a postului vacant de conferențiar 

universitar, poziția 17, în Statul de funcții pentru anul universitar 2025–2026 a fost avizată 

favorabil de către membrii departamentului. 

 
2. Valoarea științifică a candidatului 

Pentru înscrierea la examenul de promovare în cariera didactică, candidatul trebuie să 

dețină titlul de doctor în Sociologie și să îndeplinească standardele minimale valorice 

aferente postului propus pentru promovare, stabilite în conformitate cu prevederile 

Ordinului Ministrului Educației Naționale și Cercetării Științifice nr. 6129/2016 privind 

aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice 

din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de 

conducător de doctorat și a atestatului de abilitare, publicat în Monitorul Oficial al 

României nr. 123 din 15.02.2017. 

Valoarea științifică a candidatului pentru postul de promovare în carieră de 

conferențiar universitar este stabilită prin ansamblul criteriilor prevăzute de actele 

normative relevante aflate în vigoare, în conformitate cu cadrul general oferit de Legea 



 
 

învățământului superior nr. 199/2023. Din perspectivă operațională, se impune îndeplinirea 

standardului minimal stabilit în Anexa nr. 25 – Comisia de Sociologie, Științe politice și 

administrative la Ordinul ministrului educației naționale și cercetării științifice nr. 6129/2016 

privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor 

didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a 

calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare, emis la data de 20.12.2016 și 

publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 123 bis din 15 februarie 2017. 

În vederea ocupării postului de conferențiar universitar, trebuie să fie îndeplinit 
standardul minimal obligatoriu, sintetizat după cum urmează: 

 

Criteriul Denumirea criteriului 
Standardul pentru conferențiar 
universitar, cercetător științific 

gradul II 
C1 Punctajul pentru indicatorul I1 ≥ 5 

C2 
Numărul de articole care prezintă contribuții 
originale, în reviste cotate ISI sau indexate în cel puțin 
2 din bazele de date internaționale recunoscute 

≥ 5 

C3 
Numărul de cărți la care este unic autor sau prim-
autor 

≥1 

C4 Suma punctajului pentru indicatorii I1-I8 ≥ 50 

C5 Punctajul pentru indicatorul I9 ≥ 5 

C6 
Punctaj total (suma punctajului pentru indicatorii I1-
I23) 

≥100 

C7 
Punctaj total (suma punctajului pentru indicatorii I1-
I23) acumulat după obținerea titlului de doctor 

≥ 50 

 

Metodologia de organizare și desfășurare a examenului de promovare în cariera 

didactică din Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, potrivit Hotărârii Senatului nr. 

315/16.12.2025, prevede la art. 10, alin. (2) următoarele: 

„Pentru înscrierea la examenul de promovare în cariera didactică, pentru funcția de 

conferențiar universitar este necesară întrunirea cumulativă a următoarelor condiții: 

a) deținerea diplomei de doctor; 

b) vechimea minimă de 6 ani în calitate de cadru didactic titular în învățământul superior în 

cadrul Universității „Dunărea de Jos” din Galați; 

c) îndeplinirea standardelor minimale de ocupare a posturilor didactice, specifice funcției 

didactice de conferențiar universitar, prevăzute de prezenta metodologie; 

d) absolvirea unui program universitar de formare psihopedagogică pentru învățământul 

superior de 30 de credite de studii transferabile ETCS/SECT sau încadrarea în prevederile 

art. 106 din Legea nr. 199/2023 sau declarație pe proprie răspundere privind parcurgerea 

programului universitar de formare psihopedagogică în termen de 2 ani de la ocuparea 

postului. 

În cazul posturilor de conferențiar universitar pentru care se organizează examen de 



 
 

promovare în cariera didactică, pe lângă condițiile prevăzute la art. 10 din metodologia 

anterior menționată, candidatul trebuie să îndeplinească și criteriile specifice stabilite la 

nivelul Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie, conform Hotărârii Consiliului Facultății nr. 1 

din 14.01.2026 privind criteriile specifice pentru ocuparea posturilor vacante prin examen de 

promovare în cariera didactică, care prevede următoarele: 

„Pentru ocuparea postului de conferențiar universitar: 

- candidatul trebuie să dețină diploma de doctor în domeniul științific în care este încadrat 

postul vacant; 

- candidatul trebuie să îndeplinească minim 120% din punctajul obligatoriu prevăzut de 

standardele CNATDCU pentru obținerea titlului de conferențiar, în domeniul științific în 

care este încadrat postul vacant; 

- nota obținută de candidat la fiecare probă a examenului de ocupare a postului trebuie să 

fie minim 8,00 (opt); 

- nota finală obținută de candidat la examenul de ocupare a postului, calculată ca medie 

aritmetică a notelor obținute la toate probele, trebuie să fie minim 9,00 (nouă)”. 
 

3. Perspectivele postului 

Postul vacant propus pentru ocupare are în componența sa următoarele discipline: 

• „Sociologia comunităților urbane”, disciplină de specialitate, obligatorie, domeniul 

Sociologie, programul de studii universitare de licență Sociologie, anul III; 

• „Frontiere și transformări urbane în Europa de Est”, disciplină de specialitate, 

obligatorie, domeniul Istorie, programul de studii universitare de master Geopolitică 

și interferențe sociale și culturale est-europene (interdisciplinar cu domeniile Filosofie 

și Sociologie), anul II; 

• „Fundamente ale resurselor umane”, disciplină fundamentală, obligatorie, domeniul 

Sociologie, programul de studii universitare de licență Sociologie (trunchi comun 

pentru specializările Sociologie și Resurse umane), anul I; 

• „Voluntariat și responsabilitate socială”, disciplină de specialitate, opțională, 

domeniul Sociologie, programul de studii universitare de licență Sociologie, anul III.  

Ocuparea unui post de conferențiar universitar care include aceste discipline se 

înscrie atât în obiectivele strategice ale Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie, cât și în 

cele ale Departamentului de Istorie, Filosofie, Sociologie și Relații Internaționale, 

contribuind la susținerea specializărilor orientate spre conexiuni cu mediul socio-economic și 

cu mediul profesional. 

Având în vedere stabilitatea cifrei de școlarizare aferente programelor de studii 

universitare de licență Sociologie și Resurse umane, precum și a celei corespunzătoare 

programului de studii universitare de master Geopolitică și interferențe sociale și culturale 

est-europene, se poate aprecia că există argumente solide pentru menținerea acestui post în 

următorii ani universitari. 
 

 



 
 

4. Numărul posturilor existente în aceeași specialitate 

Din totalul celor 35 de posturi prevăzute în Statul de funcții al Departamentului de 

Istorie, Filosofie, Sociologie și Relații Internaționale pentru anul universitar 2025–2026, 29 

de posturi sunt ocupate de cadre didactice titulare, ceea ce reprezintă un procent de 83%. 

La nivelul departamentului, în specialitatea Sociologie sunt ocupate 6 posturi de 

cadre didactice titulare, dintre care un post de conferențiar universitar și cinci posturi de 

lector universitar. În vederea asigurării sustenabilității programelor de studii universitare de 

licență Sociologie și Resurse umane, precum și a programului de studii universitare de 

master Managementul resurselor umane, se impune consolidarea resursei umane a 

departamentului prin promovarea pe post de conferențiar universitar a cadrelor didactice 

care îndeplinesc atât standardele minimale obligatorii la nivel național, cât și criteriile 

specifice ale Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie. 

 
 

Conf. univ. dr. Rarița MIHAIL 
 
 
 
 
 
6 februarie 2026 
 
 


